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Často kladené otázky 

Změny v zákoně č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu vozidel na pozemních komunikacích 

Umožní snadnější převody vozidel, zasílání registračních značek a osvědčení o registraci vozidla 
do výdejních boxů či související přenositelnost značek. Novela zákona přináší i automatizaci 
vyřizování žádostí v oblasti registrace vozidel; odpadne nutnost návštěvy úřadu.  

Díky novele Ministerstva dopravy budou moci vlastníci a provozovatelé vozidel nezbytné žádosti a 
oznámení v oblasti registrace vozidel vyřizovat elektronicky na Portálu dopravy.  

Co mám udělat se starým osvědčením o registraci vozidla (malým techničákem) po převodu 
vozidla? 
Starý malý techničák je po převodu neplatný. Zlikvidujte ho, aby nedošlo ke zneužití – stačí ho 
rozstřihnout jako platební kartu. Na úřad s ním chodit nemusíte. 

Jak mám zlikvidovat registrační značku? 

Zákon mluví obecně o likvidaci. Cílem je zabránit potenciálnímu zneužití. Můžete ji intenzivně ohýbat v 
jednom místě až ji zlomíte. Nebo ji také odevzdat na úřadě, přestříhnout nůžkami na plech, zajistit její 
likvidaci spolu s autem na autovrakovišti, apod. 

Budu si moci stále řešit převod vozidla a vyzvedávání značky či osvědčení o registraci vozidla 
(malého techničáku) na úřadě? 

Ano, navrhované změny jsou možnost, nikoliv povinnost. Stávající varianta bude i nadále k dispozici.   

Proč již nebude vydávána kontrolní STK nálepka na registrační značku? Kde zjistím svou 
budoucí STK? 

Protože značky budou přenositelné – budete si je moci ponechat i při změně auta. Tudíž nálepka vázaná 
na konkrétní značku by při přenosu nedávala smysl. Avšak platnost STK si snadno ověříte online (viz 
další otázka) nebo na protokolu z poslední STK. 

Jak se řidiči dozvědí, zda má auto technickou kontrolu? Pokud si například auto půjčí?  

Informaci o platnosti pojištění, platné technické kontroly, platnosti dálniční známky by měl mít 
provozovatel vozidla, tedy osoba, která vozidlo půjčuje. Ten si může informace zjistit prostřednictvím 
Portálu dopravy nebo na protokolu z poslední STK. Přístup do Portálu dopravy je jednoduchý 
prostřednictvím bankovní identity. Každý, kdo má přístup do svého elektronického bankovnictví se do 
Portálu dopravy může jednoduše přihlásit. 

Platnost technické kontroly lze také ověřit na webu Ministerstvo dopravy (kontrolatachometru.cz) nebo 
Datové kostce (dataovozidlech.cz) nebo v mobilní aplikaci eTechničák. Platnost dálniční známky lze 
ověřit na webu edalnice.cz. 

Přístup je možný bez přihlášení a bez prokázání identity občana. Nezbytné je pouze připojení na 
internet.   

Konec platnosti STK si lze ohlídat pomocí zapnutí notifikací na Portálu dopravy. To samozřejmě nebrání 
STK, aby posílali svým klientům upozornění o blížícím se konci platnosti technické kontroly. 

Nebudou mít čeští řidiči problém v zahraničí?  

Ne, nebudou. V zahraničí se kontroluje aktuální technický stav vozidel, bez ohledu na vylepení kontrolní 
nálepky. 
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Jaká budou platit pravidla u přenositelnosti? Bude nějakým způsobem omezeno, aby registrační 
značka z motocyklu nebyla použita na elektromobilu a podobně?  

Podmínkou přenositelnosti je umístění na vozidlo stejného druhu vozidla. Registrační značku pro 
elektrické vozidlo nepůjde umístit na benzínové vozidlo. Registrační značka na motocykl nepůjde umístit 
na osobní automobil apod. Stále platí, že se jedná o možnost, nikoli povinnost. 

Co když budu řídit s neplatnou registrační značkou nebo se značkou, která je v depozitu 
(vyřazeno z provozu)? 

Za porušení lze uložit pokutu až do výše 50 000 Kč provozovateli a řidiči zákaz řízení na 6-18 měsíců a 
pokutu ve výši 4 000 – 10 000 Kč. 

Kdy změny začnou platit?  
Vláda i parlament by měly novelu projednat v průběhu roku 2026. Změny týkající se registrace vozidel 
(doručování do boxů, přenositelnost značek, on-line depozit) mají účinnost k 1. červenci 2027.  

K 1. červenci 2028 automatizace informací o zánicích vozidel a krádeží, odcizení vozidel, zejména z 
důvodu potřeby úprav IT systémů několika resortů. 

Nemám bankovní identitu ani přístup k internetu. Budu moci nadále vyřídit převod na úřadě?  
Ano. Všechny navrhované změny jsou dobrovolnou alternativou. Osobní návštěva úřadu zůstane plně 
zachována. On-line služby jsou jen další možností, jak si věci vyřídit pohodlněji a se slevou 20% za 
úkon. 

Co je on-line depozit registračních značek?  
Jde o možnost vyřadit vozidlo z provozu on-line, bez nutnosti fyzicky odnášet značky a malý techničák 
na úřad. Značky i doklady vám zůstanou doma a po opětovném zprovoznění vozidla je znovu použijete. 
Celý proces proběhne přes Portál dopravy – stačí kliknout. 

Jak dlouho si mohu registrační značku rezervovat při přenositelnosti?  
Značku si budete moci rezervovat až na 6 měsíců od podání žádosti. Během této doby ji můžete přidělit 
k jinému vozidlu stejného druhu, které vlastníte nebo provozujete. 

Co se stane s autem, které nemá STK déle než 5 let a nemá ani povinné ručení?  
Takové vozidlo bude automaticky, bez žádosti a bez správního řízení, vyřazeno z provozu. Vyřazení 
bude zapsáno do registru silničních vozidel. Pokud splníte podmínky pro provoz (platná STK a pojištění 
a zprovoznění přes Portál dopravy nebo na úřadě), můžete vozidlo opět provozovat na pozemních 
komunikacích. 

 

 

 

 

 

 


